

Виходить у Львові щодня (крім неділі і гр. свят.) о 5-й годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: улица  
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи звертають ся  
лиш на окреме жадане  
і за зложенем оплати  
почтової.

Рекламації незапеча-  
тані вільні від оплати  
почтової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в агенції дневників  
пасажа Гавсмана ч. 9 і  
в ц. к. Староствах на  
провінції:  
на цілий рік К 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . „ —40  
Поодинокое число 2 с.  
З почтовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . „ —90  
Поодинокое число 6 с.

## Вісті політичні.

(З парламентарних комісій. — Події на Балкані. — Борба з конгрегаціями у Франції.)

В промисловій комісії раджено вчера над законом против пиянства. Між иншими прийнято §. 18 закона після внесення п. Добошинського, до котрого прилучив ся також субкомітет. Той параграф звучить: Коли хто до чотирох тижнів буде в публичних місцях п'яний і там може викликати заколот, має бути за ту провину покараний арештом від 1 до 2 тижнів, або карою грошевою від 10 до 200 корон. В случаю лагодячих обставин може одержати лише напимнене. Против §. 22 обговорюючого право проінації промавляли послі Пахер і Шікер. В голосованю показав ся брак комплету і засідане закрито. Угодова комісія приймала на вчерашнім засіданю без зміни розділ 5-ий митово-торговельного союзу в справі мит, а відкинула внесення п. Кафтана. — В дискусії над розділом „пароходна плавба“ обговорював п. Едленбоген невідраді відносини в австрійським тов. „Льбойд“, котре мимо того, що побирає субвенцію від правительства, спроводжує робітників з Греції і Арабії. Вкінці заявив ся бесідник за предложенем закона в

справі достаточної охорони робітників, занятих в корабельних підприємствах. — Комісія митова приймала кілька дальших розділів, як „товари камінні“, „товари глиняні“, „коріня“, „полудневі овочі“ і „тютюн“. Розділ „цукор“ відложено на пізніше. Дальша дискусія відбуде ся нині.

З Білгорода доносять, що в послідних днях в Македонії відбули ся численні бійки між македонськими ватагами а турецьким військом. В многих битвах ватаги цілком розбито. Коло місцевости Малеш Болгари кидали на турецьке військо динамітові бомби. В тій битві погинуло 50 Болгарів і 40 Турків. Ватага складала ся з 200 людей, між котрими було 30 випущених з в'язниць злочинців. В Кондіні, повіта Кратово, битва тревала цілу добу. Болгари стратили 50 убитих. Коло Скульорава погинуло 16 Болгарів. Коло Сміліяни скопельського санджаку битва була дуже завзята і кровава. По болгарській стороні погинуло 57 людей, а по турецькій 180. Коло Ріпниць погинуло 10 Болгарів а між ними оден капітан; коло Неврокопу погинуло 29 Болгарів. В повіті Кратово Болгари спалили кілька турецьких громад. Болгарські комітети стягають примусово податок від населеня, а до опираючих ся висилають письма, в котрих грозять смертю на случай, коли би не заплатили жадного по-

датку. В Гевгелі коло Солуня якийсь Болгарин хотів виконати динамітовий атентат на почтовый будинок. Атентат ударемнено, а Болгарина арештовано. В Царгороді поліція хотіла арештувати на улиці недалеко отоманського банку прилично одітого Болгарина. Коли его поліцай задержав, арештований витягнув револьвер, стрілив і зачав утікати. Поліцай зачав гнати і стріляти за ним з револьвера, але упав, а Болгарин утік. Австрійський амбасадор в Царгороді одержав в Софії вість, що перебрані Болгари виїхали з Софії до Царгороду і забрали з собою велику скількість динаміту.

Француске правительство веде дальше свою борбу з монастирями. В послідних днях закрито знов кілька найзначніших монастирів. Полковник 4 полку драгонів в Шамбері Кубертен, одержавши поручення вислання до Шартрез двох шкадрон (против Картузів), вісте телеграфічно до міністра війни просьбу о димісію. Факт сей викликав велику сензацію. — До Шартрез прийшла судовая комісія. Виломано 5 брам, заки дібрано ся до монахів зібраних в гаплиці. До 1000 осіб з околиці демонструвало в честь Картузів, але до забурень не прийшло. Картузи не хотіли добровільно покинути монастиря, отже жандарми виводили кожного поодинокое. — До 1000 осіб демон-

## Сто буків.

(З російського).

В половині шістьдесятьох років пробігла всі російські часописи страшна вість, що 17-літний гімназіст, на імя Горський, котрий був домовим учителем дитий одного богатого купця і своєю смирністю та моральним поведенем придбав собі в его родині і в крузі его приятелів та знайомих загальну симпатію, вимордував одної неділі всіх членів родини та дві служниці, разом вісім осіб. Хлопець допустив ся сего злочину так холоднокровно і з такою розвагою, що прямо годі було поняти, чи то страшне діло він сповнив в приступі божевільности чи лиш в якійсь цілі. Сего не могли дослідити навіть судії, котрі спонукали лише злочинця признати ся до чистого факту, що застрілив з револьвера вісім осіб, а то наперед шість, а відтак двох. Коли положив трупом наперед четверо дитий купця а потім обі служниці, одно по другім, зачинив помешкане на ключ, виїшов на браму і ждав там так довго, аж повертали з церкви купець та его жінка.

Ледви узрів молодий проступник подружжю пару, що не прочувала нічого злого, як сей час двома влучними вистрілами положив трупом наперед чоловіка, а потім жінку. Тоді кинув револьвер на бік і дав себе надбігшій товпі спокійно увязнити та завести на поліцію. На питанє карного судії, длячого допустив ся та-

кого страшного злочину, відповів, що того сам не розуміє і не може пояснити. Суд засудив его на 15 літ примусових робіт на Сибіри, куди его вскорі і заслали.

Я був тоді державним прокуратором в Чіта<sup>1)</sup> і оглядаючи раз тюрму в Карі, пізнав ся з молодим в'язнем. Зробив на мені дуже некористне вражіння. Був дуже маломовний і глядів на ксжду людину злобно та понуро. Ніхто не міг его терпіти, навіть самі злочинці, котрі разом з ним сповняли примусові роботи, говорили з ним нерадо. Так провів він девять літ по части у в'язниці, по части при підземних роботах, не придбавши собі між своїми товаришами ні одного приятеля. Супротив наглядців являв ся натомість все дуже слухняним та трудящим і наслідок був такий, що по девяти роках примусових робіт его переведено до відділу „ісправляючих ся“.

Тоті могли мешкати поза тюрмою, мусіли лише щодень відробити назначену роботу, звану по арештантски „урка“<sup>2)</sup>. Ледви опустив Горський в'язницю, як одного гарного дня, а іменно на весну, утік в поблизькі гори та ліси. Подібні утечі лучають ся досить рідко, бо кінчать ся для утікачів звичайно смертю в лісах з голоду або тим, що їх зловлять і всадять назад до в'язниці. А позаяк зловлених утікачів страшно мучили, так що наслідком сего они умирали, то в'язні бояли ся зловлення

<sup>1)</sup> Чіта — головне місто провінції Забайкальська Область у східній Сибіри, числять около 12.000 мешканців.

<sup>2)</sup> З російського „урок“ — лекція.

більше, як голодової смерті, і длятого находять так часто трупи таких утікачів в сибірських пралісах. „Хоч день та мій, і „на волі і смерть красна“ звикли говорити чалдони — так зовуть утікачів в сибірським говорі — і тому они втікають в ліси, щоби умерти там на волі. Часто на утечі сходять ся разом і продовжають спільну дорогу в означенім напрямі, але в ланцуху, оден від другого кілька кроків, щоби не упасти та не згубити ся.

Сибірські мешканці сел не лише не довають ніколи таких утікачів і не передають їх в руки властей, але противно, заосмотрюють їх в поживу, біле та одіж. Не сьміють они лишень заходити до села в день, але в ночи і то одинцем, оден по другім, не красти в селі, робити бучі і тим подібне.

І Горський стрінув ся в своїй утечі з ватагою утікачів. Було їх шістьох. Тоді був він так заморений голодом, що міг лиш з великим трудом воліти ся і певно був би умер, як би утікачі не мали при собі харчу, котрим поділили ся радо з новим товаришем. Одного дня, коли шістьох утікачів прокинуло ся з глубокого сну, сегомо товариша вже не було. Крім него не доставало також сокири, що ставовила для утікачів одинокий і найпотрібніший заряд. Не підлягало сумнівови, що Горський украв сокиру і втік. Той думки були також шість утікачів. Длятого они приспішили свої кроки і дігнали злодія. Сокиру ніс спокійно на плечи і признав ся також зовсім отверто, що хотів замінити єї де по дорозі на хліб. Шістьох утікачів обурило ся так дуже невдячностію товариша, що постановили его на міс-

струвало перед монастиром Клуцянів в Парижі. Поліція розігнала демонстрантів. Ранено 15 осіб, в тім кількох поліцаїв. Аби не допустити до розрухів, ігумен велів оборонцям монастиря відійти. В монастири лишать ся тільки монахи так довго, аж усунуть їх силою. — Суд ухвалив опечатати монастир Норбертанів. Монастир сильно забарикадований і обсаджений численними приклонниками. Судия і его заступник не послухали візваня, аби монастир опечатати.

## Новини.

Львів дня 7 го мая 1903.

— **Ц. к. краєва рада шкільна** ухвалила з'організувати 1-класові школи у всхідній Галичині: в Голім равескім, равеского повіта; в Дубінці, буцацького повіта; у Вільхівці, долиньского повіта; в Білокерниці, золочівського пов. і в Василькові, гусятинського повіта; — замінила: 6-кл. жіночу школу ім. св. Ядвиги в Перемишлі на 3-кл. виділову школу жіночу полуцену з 4-кл. звичайною народною школою; 2-кл. школу в Підмихайлю, калуського повіта, на 4-класову; 2-кл. школу в Голгорах, золочівського повіта, на 4-класову; — замінила 1-класові школи на 2-класові: в Городку, на львівській передмістю; в Магдаливіці, скалатського повіта; в Різдянах, теробовельського повіта і в Доброполі, буцацького повіта; установила посади учителів руско-кат. релігії в 5-кл. школі в Монастирських і в 5-кл. школі в Турці.

— **Відзначення в шкільництві.** П. Міпстер віроісповідань і просвіти надав: Іванови Адамчкови, управителеви 5-класової школи мужескої в Раві, Юрєви Михаловскому, управителеви 4-класової школи в Мізуні і Іванови Рогольскому, управителеви 4-класової школи в Насгасові, за їх довголітню і успішну працю титул директора.

ци повісити, „щоби був пересторогою для других“. Щоби вкортити его муки, постановили повісити его в „сибірський спосіб“, т. є не за голову, але за ноги, і не на однім дереві, але на двох.

В тій цілі пригнули верхки двох сусідних молодих, але кріпких дерев до землі і привязали до них ноги засудженого, так що він, коли пущено верховітя, повис на них з розпростертими ногами і головою долів. Підчас того всего як і підчас звисання на деревах молодий чоловік не видав із себе словечка, а коли вскорі потім на его льняних штанах показала ся кров, він ані не скривив ся. Лиш очи замкнули ся спокійно як до сну. Переконані, що висільник незадовго буде роздертий на двоє, шістьох утікачів вирушило в дальшу дорогу.

\* \* \*

Минуло п'ятьнацять літ від утечі Горського з Кари. Одного дня я муєів в службі від'їхати до Усоле<sup>3)</sup>. Прибувши там, я перемогнув передовсім тамошну копальню соли. Тоді була она власністю держави і давала заняте яким 2000 мужеских і женських в'язнів. Один з них жалувал ся на лихе поведене наглядачів фабрики з робітниками і я муєів проте діло розслідити. Коли одного дня я йшов опять до сеї фабрики, щоби спитати управителя про дещо, мало не дістав ся під колеса гарної повозки. Над'їхала дуже швидко із заду а була запряжена в два величаві, огнисті, чорні як смола, коні.

В повозці сидів молодий, хороший чоловік в елегантній, модерній, европейській одежі. Поздоровив мене приязно, знявши чемно капелюх, неначе хотів перепросити мене за страх, якого мені нагнав его візник. Я відклонив ся і прямував дальше до управителя фабрики. Був при тім дуже цікавий, хто се той елегантно одітий молодий чоловік, знаючи добре, що в Усоле богатих людей нема.

Війшовши до контори управителя фабри-

— **Вчорашний концерт руских к „Соколів“** вицав знаменитого як під виглядом музичним так і гімнастичним та свідчить о гарнім розвою нашого Соціалізму і знаменитій управі сего товариства, котра в розмірно короткім часі уміла поставити товариство на тім становищі, на яким оно повинно стояти, та надати ему тої живизности, яку оно тепер в собі має. По промові голови товариства п. Альфреда Будзиновского, розпочали ся продукції. Найбільше сподобало ся Сьргісію пана Людкевича, дїрїгента хору „Сокола“, деклямація п. Лопатиньского, сьпів п. Оржельского і вирази гімнастичні, котрі виконували члени „Сокола“ з великою зручністю і точністю. А вже найбільше поводжене на концерті мав п. Людкевич, котрого згадані композиції, всі, що єї чули, не можуть досить нахвалити ся. Треба тут ще й то згадати, що коли перед концертом відбувала ся проба оркестри філгармонії з Україньского Сьргісію, прислухував ся їй також перебуваючий тепер у Львові італійський композитор Леонкавалло, автор звістних на весь сьвіт „Паяців“. По пробі забажав він пізнати нашого молодого композитора, а коли то стало ся, він висказав ему своє признание. Це менше гарно випали також продукції хору „Соколів“ — словом цілий концерт приніс нашим Соколам честь і славу.

— **Ц. к. Дирекция залізниць державних** доносить: Наслідком усуненя насичу здержано дня 4 с. м. імовірно на 4 дні товарний рух на часті шляху межі стаціями Торске а Ворвулянці, залізницї Чортків-Заліщики. Особовий і пакунковий рух буде відбувати ся при поїздах ч. 3556 і 3557 з пересїданем і перевозженем пакунків. Поїзди ч. 3655 і 1660 будуть їздити аж до часу направлї насичу лише межі Чортковом а Глустим.

— **3 Чорткова** пишуть: Дня 10 мая с. р. о годині 4 по полудні відбуде ся святачне отворене торговлі читальняної і трох філій тої-т в Чорткові, а о годині 7½ вечером представлєне при ласкавій співучасті Вп. лаві К. Рубчакової, артистки львівського народного руского театру. Відограним буде: „Наталка Полтавка“, комедіо-опера в 3-ох відєлонах Івана Котляревского. Цїни місць: крісло перворядне 2 кор., другорядне

я до знакового купця і пішов відтак за своїми орудками. Та яке було мое здивованє, коли після повороту зі суду я найшов на столі мої комнати хорошу візитову карту з золотими берегами та іменем Варилова. Я покликав до себе господаря дому і спитав его, хто то сей Варилов, що полишав у мене візитову карту. „То зять нашого команданта, оберста К.“ — відповів купець. Коли на другий день я вложив візиту оберстови К., що був моїм добрим приятелем, виїшов до нас з сусідної комнати его зять Варилов і приступивши до мене з простягненими руками, як давний знакомий, сказав: „Здорові були, пане прокуратор!“ Ми посїдали відтак при столі і оберст оповів мені, що его донька-одиначка виїшла замуж за Варилова, та на жаль померла зараз по весїлю.

— **Хто сей молодий добродїй** — спитав я управителя.

— **Якийсь Варилов, бувший студент московского університету,** — відповів управитель і додав по хвили: — Зробив дурницю, але тепер з него дуже хороша людина.

— **Чомуж він сидить в Усоле,** що він тут властиво робить? — питав я дальше.

— **Так, ви-ж не чули его історії?** Замордував в Москві ликваря і его кухарку і за се дістав ся на 12 літ примусових робіт на Сибір — відповів управитель.

— **На таке він є звичайним в'язнем** — замітив я.

— **Очевидно** — відповів управитель спокійно. — Він тут вже третій рік, а що поводи ся дуже добре і при тім зовсім не є дурним, противно образованим чоловіком, то я уживаю его до фабрики. Впрочім поручило мені его кількох висших урядників в Иркутску та Москві і я бою ся ділати протів волі сих панів.

— **А чи не боїте ся ви,** що діло може дістати ся до відомости висших властей і ви можете задля сеї людини мати неприємности? — замітив я.

— **Кажу-ж вам,** що висші урядники з Иркутска та Москви прямо приказали мені прийняти сего чоловіка і поводити ся з ним людяно — відказав урядник.

Я постановив не питати управителя вже більше і полагодивши діло, опустив відтак Усоле.

\* \* \*

Опять минуло чотири роки, коли раз я одержав приказ удати ся в цильнім урядовім ділі до Верхнайдиньска<sup>4)</sup>. Тут заїхав

1 кор., вступ на салю 40 сот., для селян читальняків 20 сот. Чистий дохід призначений на торговлю читальняну. З попереднього представлєня, котре відбуло ся 5 цвітня с. р., припало на торговлю чит. 80 кор.

— **Войскові музики** у Львові будуть грати в маю: дня 7-го перед імїстництвом, дня 12-го в стрийскім парку, дня 14-го в єзуїтскім огороді, дня 19-го перед корпусною командою, дня 23-го перед намїстництвом, дня 26-го перед домою інвалідів, а дня 28-го мая на Високім Замку. Початок о 5½ год. пополудні.

— **Еміграція до Канади.** Czernowitzger Tagblatt доносить, що минулого понедїлка виїхало до Канади около 200 руских родин з буковинських сїл Коровія, Молодія, Юрківці, Сатумарє і Волока. Емігранти виглядали нужденно як послїдні жебраки.

— **Довірочні збори в цілі уладженя господарского віча у Львові.** Дня 28-го цвітня с. р. зібрав ся гурток людей, запрошенєх товариством „Сільський Господар“, в салі тов. „Просвіти“ і урядив: 1. Товариство „Сільський Господар“ має змінити свій статут в тім напрямі, що осїдком товариства має бути Львів і що товариство для успішної діяльності в цілім краю має закладати свої відділи і кружки по цілій Галичині. По переведеній зміні статутів тов. „Сільський Господар“ має скликати загальні збори у Львові так для вибору відділу як і обговорєня дальшої діяльності. 2. Ухвалєно резолюцію до відділу тов. „Просвіти“, щоби уладив секцію рільничу. 3. При співучасті тов. „Просвіти“ і „Господарской Спїлки“ має тов. „Сільський Господар“ скликати до Львова ширші збори за запрошенєми на день 10 червня с. р. На зборах сих мають виголосити ся отєї реферати: а) Загальний образ малоземельного господарства в Галичині; б) поправа рільної господарки; в) годівля рогатої худоби, коний, безрогоїв і дробу; г) молочарство і обїрник; д) пасїчництво і садівництво; е) дрібний промисл; ж) асоціяція; з) справа газети господарской. Загального віча поки-що не ухвалєно, а то з тої причини, що

— **Чи вас уласкавили?** — спитав я Варилова.

— **Ні, але мому шуринови** маю завдячити, що мене перенесли сюди і що я став его зятєм — відповів молодий, все ще гарний і статний чоловік.

— **Як міг вам** — спитав я дальше — управитель фабрики дозволити опускати Усоле. Атже після закона не вільно змінити місце побуту...

— **Я не міг видержати там довше** без товариства. Тут хоч маю з ким жити...

— **Вас можуть** кождої хвилі зрадити і відтак засудити як утікача — кажу дальше.

— **Ні, се неможливе** — відповів він гордо. — Ви говорите як прокуратор. Алеж ми зносимо ся з собою як добрі люди, тому сподїю ся, що ви як давний приятель мого шурина не схочете мене зрадити...

— **Очевидно ні,** бо мені ви не підлягаєте — відповів я, причім оберст стиснув мені руку а молодий чоловік навіть обняв мене і поцілував.

— **Я дивував ся** безцеремонности, з якою поводи ся сей молодий чоловік з інтелїгентними людьми, котрі лише з огляду на оберста терпіли его в своїм товаристві. Лише жіночий сьвіт не крив ся зі своїми симпа

<sup>3)</sup> Карна кольонія над рікою Ангарою, около 8 миль від Иркутска.

<sup>4)</sup> Повітове місто в Забайкальскій Области, числить 12.000 мешканців.

більша часть зібраних не видить в таких випадках правдивого кісна та що звичайно в таких разках кінчить ся на голословних резолюціях, котрих виконати ніхто не гадає. Отже в надія, що організація на поли господарства поступить бодай одним кроком наперед. — З Виділу тов. „Сільський Господар“.

— Крадежі в церкві. З нагоди празника свв. Юра зібрав ся в соборній церкві свв. Юра у Львові великий здвиг народа, а при тим не бракло і злодіїв, котрі при тих нагодах мають своє жниво. Пять особам украли они в хвили коли ті молили ся, значнійші суми а разом около 220 корон. Крім того вкрадено з престола Матери Божої вота а то один перстень звичайний а один печатковий (сигнет) ваги чотирох дукатів. Кількох злодіїв арештувала поліція і взяла зараз під ключ.

— Огонь. В Кукизові, повіта львівського, вибух оногди огонь і знищив около 300 будинків. Президія ц. к. Намістництва вислала погорільцям 1000 К запомоги.

— Самоубийства. Нині в полудне відобрав собі жите вистрілом з револьвера казарник Манк, посесор каварні Центральної (Валіхевича) при Галицькій площі. Причиною самоубийства були, здаєсь, лихі відносини фінансові. — В Станиславові утопила ся в керниці Антонина Літинська, панна літ 28, донька емеритованого землеміра евіденційного. Причиною самоубийства був розстрій нересвий. — В Бережанах утопила ся в ставі 14 літня Чорна Роттенберг, що була на вихованю у свого діда. Причина самоубийства не звісна.

## ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 7 мая. Корабель „Арпад“, що стояв в пристани Поля, одержав приказ відіхати до Солуня.

тиями до молодого чоловіка. Двоє дівчат, з найліпших родин, з котрими він обіцяв жени ти ся та зробив їх лише нещасливими, відобрало собі жите. Тоді доперва ціле порядне товариство місточка вибухло обуренням на зухвалого Дон Жуана, тим більше, що грав фальшиво в карти і допустив ся навіть крадежий підчас своїх відвідин у різних родин. Постановлено отже при викритю ще одної крадежи або фальшивої гри вибити его публично буками.

Та до сего не прийшло, бо на щастє молодого драба прибув до Верхнайдинська підчас візитационної обідки по провінції провізоричний управитель і заїхав до оберста. Тут вже вспіли шурин і зять настроїти управителя провінції в свою користь і коли на другий день відбув ся пир, устроєний в его честь заходом місцевих урядників та купців, управитель представив зібраним гостям Варилова як свого приятеля і виявив бажанє, щоби его шанували та любили.

Скоро по відвідинах управителя провінції оберст К. мусів удати ся в службовій справі до Иркутска. Перед відіздом передав своему зятєви всі ключі і просив его уважати на дім. Та ледви шурин відіхав, зять повідчиняв всі шуфляди та шафи і позабрав з них всі вартісні річи. Відтак забрав всі годинники, футра, одіж, килими і т. п. і продав зьсо одному перекупневи за 2000 рублів. З тим всім добром утік. Сим разом ему не пощастило ся, бо слуги оберста повідомили про грабіж поліційну власть, котра в скорі дістала пташка в свої руки. Приїхав оберст і дізнавшись про діло, просив губернатора не видавати зятя карному судови, бо він сам, оберст, покарає вже его найліпше. Коли губернатор на се згодив ся, оберст прикликав на своє подвірє десятох вояків і велів уставити сильну лаву. Відтак приніс два тонкі, але кріпкі буки і передав їх двом воякам. Вкінци велів привести зятя.

Явив ся зять і оберст приказав ему положить ся на лаві спиною до гори. Молодий чоловік простягнув ся, не мовлячи слова. Тоді оберст приказав шістьом воякам держати лежачого кріпко за голову, рамена та ноги,

Будапешт 7 мая. Положенє в Хорватії, як доносять до тутешних часописей, незвичайно грізне. Pestí Naplo доносить навіть, що Мадьяри в Хорватії не певні житя. В кількох повітах заведено стан облоги.

Константинополь 7 мая. Доносять, що в Скеплію арештовано 20 найвизначнійших альбанських агітаторів.

Рим 7 мая. Цісар Вільгельм відіхав вчєра по полудни з синами до Німеччини.

Софія 7 мая. Тутешні часописи принесли вчєра вістку, немов би на радї турецьких міністрів постановлено війну. Однак в урядових кругах не привязують до тої поголоски ваги.

## Надіслане.

**Рідка случайність!** Практично-методичний курс науки языка англійського, висилає письменно в тижневих лекціях з виговором, за нагородю 2 К місячно. Vickers Янковский, учитель в Голини коло Калуша, почта в місци.

— „Зарваницю“, легенди В. Щурата (друге виданє) можна купувати і замовляти лиш в „Книгарни Ставропигійській“ по 20 сот. за примірник (з поштовою пересилкою 25 сот.)

## Оповіднене

Повідомляє ся Р. Т. Вєсє. Духовенство, що Міський музей у Львові купує і дає найвиспі ціни за старі ризи церковні, капи, дальматяки, як також всяку церковну утвар.

Дирекция промислового музея.

підчас коли два прочі мусїи валити буками по спині. Після пятьдесятого удару велів оберст двом іншим воякам взяти ся до буків, аж пока не начислив їх сто! Ворилів не видав із себе одного звука, лиш стогнав крізь затиснені зуби. Тоді оберст велів відсавити его до Петровського Заводу<sup>5)</sup> і умістити між вязнями тамошних фабрик.

В році 1899 найшов ся я опять за службовим ділом в Карі. Коли одного дня я сидів в своїй квартирі і переглядав агги, заїхали перед дім санки і за хвилию війшов до середини кріпкий, може 50 літний чоловік, що став захвалювати в сибірськїм жаргоні свїжі яйця, риби, оріхи, свїчки, мило і т. и. Я став мимохїть розглядати ся в его крамі, коли нагло перекупень скрикнув:

— Пане прокуратор, здорові були! Ви тут? Я видивив ся на незнакогого.

— Адеж не пізнаєте мене? Я ваш давний приятель — Варилів!

— Так?... Звідкиж ви прийшли до такого стану, до такого ремесла? — питаю.

— Зовсім просего — відповів. — В Петровськїм Заводі я пробув три роки, а що поводив ся примірно, мене уласкавили. Потім я оженив ся з донькою купця і подорожую, як бачите, з інтересом.... Тепер не називаю ся вже Варилів, але так, як давно, заким став злочинцем, іменно Горський.... Вже шістьнайцять літ так живу і добре мені з тим. Тих сго буків, які велів всипати мені оберст, зробили мене порядним чоловіком.... Але я мушу дальше, мене жеде 63 верст дороги. Прощайте і майте ся гаразд!

За хвилию роздались на улаци дзвінки санок, котрими Горський поїхав в свою дорогу.

— Отже сто буків вистало, щоби із звїряти в людськїм тілі вчинити правдивого чоловіка! — сказав я голосно до себе і в моїй голові стали роїтись всїлякі думки про дивну людську судьбу.

<sup>5)</sup> Карна колонія, 14 миль від Верхнайдинська.

## Виданя

Руского педагогічного Товариства.

у Львові, ул. свв. Софії ч. 9а).

Виданя без образків.

\*Молитвенник народний 30 сот., в полотно оправлений по 40 сот. Др. Л. Кельнер: Коротка історія педагогії 60 с. \*Китиця желань 2. розширене виданє 40 с. \*Читанка ч. I., III., IV. опр. по 40, без оправи по 20 с. \*Ів. Левицький: Попались. Різдяні сцени 20 с. \*Вол. Шухевич: Записки школяря 40 сот. \*Тарас Шевченко: Кобзар для дітей 30 с. Гордієнко: Картагинці і Римляни 20 с. \*Юлій Верне: Подорож довкола землі 1. Кор. 20 с., опр. 1 кор. 50 с. Др. Мих. Пачовский: Замітки до науки рускої мови 60 с., Билини і думи 20 с. Дзвінок з р. 1894 4 К. Др. Мандибур: Олімпія 40 с. Віра Лебедова: Гостинець дітям 50 с. \*Василь В-р. Дзюнатан Свіфт. Подорож Гулівера до великанів 50 с. \*Мальота: Без родини 80 с., опр. 1 К. 10 с. \*А. Глодзінський: Огород шкільний 1 К. 20 с. Сальо: Непос, учебник для III класи гімназ. 1 К. 30 с. Kokurewicz Józef: Podręcznik dla kancelaryi szkolnej 60 с. \*А. К.: Робінзон неілюстрований 20 с. О. Нижанковский: Батько і мати, двосьпів з фортепяном 20 с. \*Дніпрової Чайки: Коза дєреза 50 с. Мала етнографічна Руси-України 40 с. Барановский: Приписи до іспитів 40 с. Дзвінок з р. 1895, 1897—1900 по 4 К. Вол. Шухевич: Від Бєсєкида до Андів 30 с. \*Ів. Франко: Абу Каземові Кашці 40 с. Дзвінок з р. 1901 6 К. Остап Манарушка: Короткий огляд руско укр. письменства 30 с. \*Т. Шевченко: Кобзар 2 К., опр. 2 К. 40 с., в пол. 2 К. 70 с. \*Ів. Франко: Коли ще звїрі говорили, казки для дітей 80 с., опр. 1 К. 10 с. Віра Лебедова: Малі герої 50 с., опр. 70 с. \*Ів. Спілка: На чужині 40 с., опр. 54 с. Стефан Пятна: Дарунок для дітей 40 с., опр. 60 с. \*Оповіданя для дітей 40 с., опр. 54 с. \*Мих. Коцюбинський: Оповіданя 40 с., опр. 51 с. \*Олекса Катренко: Оповіданя 40 с., опр. 54 с. Василь В-р: Подорож до краю Ліліпутів 50 с., опр. 64 с. \*Л. Кримский: Переклади 40 с., опр. 54 с. Карти з історії Руси-України. 40 с. \*Д. Н. Мамина-Сибіряка: Дитячі оповіданя 30 с., опр. 44 с. \*А. Пушкін: Байки 30 с. \*Марко Вовчок: оповіданя I. часть 30 с.; опр. 44 с. \*МартаБорецька: істор. оповід. 40 с., опр. 60 с. \*Ковалів Стефан: На причаїх, оповід. 30 сот., опр. 44 сот. \*Др. Мих. Пачовский: Народні Думи з поясненями, I. ч. 40 с., опр. 60 сот. \*Гр. Л. Толстой Казки 40 с., опр. 54 с. \*Поеми О. Кониського: 30 с., опр. 44 с. \*Покарана Лож, ком-дійка Кучальської 20 с., опр. 34 с. Оповіданя М. Вовчна. II. ч. Інститутка 40 с., опр. 60 с. \*Дивні пригоди Комаха Сангвіна, I. част. 40 с., опр. 70 с. \*Перша китичка для малих дівчат, Е. Ярошинської 20 с. \*Малий співаник 20 сот. \*Клявдия Лукашевич: Серед цвїтів, комедия в 2 діях 16 с., опр. 30 сот. \*Друга китичка для малих дівчат, Е. Ярошинської 20 с., обі опр. 54 с. Шекспір в повістках 30 с., опр. 60 с. Дві могили, Королевського 18 с., опр. 32 с. Англійські казки, 24 с., опр. 38 с. \*Леоніда Глібова: Байки 10 с. \*В. Чайченко: Олеся; Комар; Два оповіданя по 10 с., Дума про княгиню Кобзаря 10 с. Дніпрової Чайки, Казка про сонце та его сина; Писанка по 10 с. Учитель на р. 1890—1900 по 2 К. з р. 1901 по 4 Кор.

Книжки, назначені звїздкою, апробовані Радою шкільною на нагороди пильності до шкіль народних, Інститутка і Шекспір в повістках до шкіль виділових, а „Огород шкільний“ поручений до бібліотек шкільних.

Замовляти можна в товаристві педагогічнїм у Львові ул. свв. Софії ч. 9 а, в книгарні Наукового Товариства імени Шевченка, ул. Чарнецького ч. 26. і в книгарні Інституту Ставропигійського ул. Руска ч. 3.

Хто купує книжки на суму 10 К і вище в самім товаристві, дістає 10% рабату. Виданя ілюстровані ч. 96—100 продає ся без рабату.

Книжки висилає ся за готівку або за послїплатою.

При замовленях треба дочислити! оплату поштовою

За редакцію відповідає: Адам Креховецький

найновіший інструмент сальновий швейцарський, саморай, ножи металеві без гачків в різних величинах. Продає Соболевський годинникар у Львові, проті Марійська (готель французький).

приймає пренумерату і олошеня до всіх днів-  
 ників краєвих і заграничних.  
 До "Народної Часописи" і "Газети Львівської" може  
 принимати олошеня виключно лиш єв агенція.

**СТ. СОКОЛОВСЬКОГО**

**Головна агенція Дневників**

**Агенція Дневників**  
 Ст. Соколовського  
 Львів, Пасаж Гавс-  
 мана ч. 9, — приймає  
 пренумерату і олошеня до  
 всіх днів краєвих і за-  
 граничних. В ті агенції на-  
 кодує єв також головний  
 екзай і експедиція "Варяк-  
 ского Ліжневника літосто-  
 рогого". До "Народної Часо-  
 писи" і "Газети Львівської"  
 може принимати олошеня  
 виключно лиш єв агенція.

Адже вважавши  
 образ компаній  
 "ПРИЧАСТЕ"  
 калюванний артистом Єврейним  
 в природних краєках.  
 Величина образа 55x65 цтм.  
 Ціна образа 6 копон разом  
 в поштовою пересилкою.  
 Набути можна у  
**Антонна Хойнацького**  
 Львів, ул. Руська ч. 3.

товаришене зареєстроване в обмеженою порукою у Львові

**ПОЗИЧКИ** уділяє своїм членам на 5 1/2% і 1% долатку на  
 копоти адміністративні, за передуможенем документів  
 виказуючих достаточну гіпотеку.

**СПЛАТ** позичок розкладає доліжно на рати до 10 літ. Сума  
 позичок інтубульованих і за порукою 1,239,243 К.  
 ЧЛЕНОМ може бути тільки обов'язчений тревалю в "Дністрі"  
 від огню.

**УДІЛ** членський виносить 50 К., вписове 2 К. Число чле-  
 нів 2,391 в 2,501 уділам на 125,050 К.

**ВКЛАДКИ** шадичі приймає "ДНІСТЕР" і опроцентує на  
 4% Сума вкладок на 1,256 книжочка

**ЧИСТИЙ ЗИСК** розділяє єв частино на дивіденду для членів.  
 частино на публичні доробити ціли: на  
 церквя, буряи, захоронки, школи і т. д. На  
 ті ціли роздано допер в товаришеня  
 кредитового 10,840 К.

**ІНФОРМАЦІЯ** в справах позичок уділяє дирекція і агенція.

**"ДНІСТЕР"**

Товариство взаїмного кредиту

Аптика в Королівці  
 В. АЕРГАНДА  
 поручає

**АРЫПСЬКІ ГРАДНІ ЗІВА.**  
 Віла ті, видкорювані в на-  
 літніх родин альпійських,  
 перевисають вел до гелер  
 уживані віл, грудні сиропи і  
 тим подобні препарати своїми  
 уеліками. Наслідком того они  
 просто неоцінені при кая-  
 рачних боляках легких і про-  
 мордні відіхових, при кашлю,  
 хрипі і велі аргутіх подобних  
 неаулах. Спое і у жи в в:  
 форет віл тих запарює єв  
 в шадичі кинячої воли і тої  
 клявар не єв в дітнім стані  
 рано і вечором.

**Інсерт**  
 Ціна 50 сот.

принимав також пренумерату  
 на всі днівники краєні  
 і заграничні.